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(FFEARNdet(A — AE) = 08D I D& ZICOHEEND,

Z DA ZpythonTHFICIE, sympy> TOZEFEDLLGRVEWFRWL, —HRLTEL &,

3 2/3
4= (o5 2) @
@dA—wE):dm<22: ;fi) (2)
=t>—5t+6—4/9 (3)
=1* — 5t +50/9 (4)
t(\) = 10/3, 5/3 (5)

from sympy import *

—

t =symbols('t')

A = Matrix([[3, 2/31,[2/3,2]]
)

xx = diag(t,t)

pprint(xx)

eql1 = simplify((A-xx).det())
pprint(eq1)

solve(eq1,t)

Mt ol

(.

LO t]

2
t-5t+5.55555555555556

[1.66666666666667, 3.33333333333333]

EHE%ZKH 2SIV REigenvectorsZBAYT &, BERELEEXRY MLNKED, 2
T, BENY MLIETHIDOF(Column) R MLIZA > TW3,

import pprint
import scipy.linalg # SciPy Linear Algebra Library

scipy.array([[3, 2/3],[2/3,2]])
V = scipy.linalg.eig(@
pprint.pprint(l)
pprint.pprint(V
pprint.pprintm # columnDERYHL 75
. array([3.333+0.j, 1.667+0.j])
. array([[ 0.894, -0.447],

[ 0.447, 0.894]1])
array([ 0.894, 0.447])

<ipython-input-13-d7ee8a9d901c>:4: DeprecationWarning: scipy.array is deprecated and will be
removed in SciPy 2.0.0, use numpy.array instead
A = scipy.array([[3, 2/31,[2/3,2]])
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1/5 0 0 0 0 0 0 17
g5 \
=ma from pprint import pprint
E%;‘EQ from numpy import array, zeros, diagflat, dot, transpose

from scipy.linalg import eig
1. LERFIEEZSEIC LT, pythonTR—I TV I ERD &K,

2. ZO&SBIETRINTOEHGIE - BERY NLERDZBEEBL, BAOESEE [1,0,0,0,0,0,0],
RIBEBERY MLEKRDZEFTTEN. FIHRY MLEEYITRD T, AES HEBREET ng}’?'g'ﬁ)‘g'g}’
EETBREETR—IY SV ERD &, [1.011010]
e [1,0,0,0,1,0,0],
BT [0,0,0,0,1,0,0]1)

[ |1|2|3]4|5]6]|7] diag =[]
foriinrange(0,7):
1({o0f1f{1]1]1]0]|1 tmp=0.0
211]0]0|J0(0fO0fO for j in range(0,7):
s||1|li1|]ojlo|o|0|oO tmp += A[ij]
Al = dloli]1]o | lo|o diag-append(1.0/tmp)
sy lelt]r]|O© D = diagflat(diag)
tA = dot(transpose(A),D)
6(1|olo|afl]|o] O print(tA)
7 ololo| o ] ol O x =array([1/7,1/7,1/7,1/7,1/7,1/7,1/7])




pprint(dot(tA,dot(tA,x)))

I, V =leid(tA)
vO = V[:,0]
pprint(v0)

[[0.000 1.000 0.500 0.000 0.250 0.500 0.000]

[ 0.200 0.000 0.500 0.333 0.000 0.000 0.000]

[ 0.200 0.000 0.000 0.333 0.250 0.000 0.000]

[ 0.200 0.000 0.000 0.000 0.250 0.000 0.000]

[0.200 0.000 0.000 0.333 0.000 0.500 1.000]

[ 0.000 0.000 0.000 0.000 0.250 0.000 0.000]

[ 0.200 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000]]

array([ 0.294, 0.142, 0.158, 0.137, 0.132, 0.073, 0.064])

[array( 0.699+0.j, 0.383+0.j, 0.324+0.j, 0.243+0.j, 0.41 2+0J, 0.103+0.j,

0.14 +0.j1)

import numpy as np
from pprint import pprint

np.set_printoptions(formatter={'float": '{: 0.3f}'.format})

#pprint(A)

pprint(D)

#pprint(transpose(A))

pprint(dot(transpose(A),D))

x = array([1,0,0,0,0,0,0])

#pprint(x)

#pprint(dot(tA,dot(tA,dot(tA,x))))

I,V =eig(tA)
vO0 = V[:,0

C #pprint(v0)

array([[ 0.200, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000],
[ 0.000, 1.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000],
[ 0.000, 0.000, 0.500, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000],
[ 0.000, 0.000, 0.000, 0.333, 0.000, 0.000, 0.000],
[ 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.250, 0.000, 0.000],
[ 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.500, 0.000],
[ 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 1.000]])

array([[ 0.000, 1.000, 0.500, 0.000, 0.250, 0.500, 0.000],
[ 0.200, 0.000, 0.500, 0.333, 0.000, 0.000, 0.000],
[ 0.200, 0.000, 0.000, 0.333, 0.250, 0.000, 0.000],
[ 0.200, 0.000, 0.000, 0.000, 0.250, 0.000, 0.000],
[ 0.200, 0.000, 0.000, 0.333, 0.000, 0.500, 1.000],
[ 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.250, 0.000, 0.000],
[ 0.200, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000]])
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o(,zz‘erm:ro:\ /1__,__._,~
453N

& DEKREFENKE DR

EULTKRFZKREARKDOBETH 3.
TlE, BREBELBTERY NMlegh SHRHT, KIE
Th1 = Azy,

ZRDIRY &, ADEMESAKOEHEICEYT Z2EENT MUSGEDWTWK DI ZERTES

PR EVCRRZIBEEEZD. 5, THOBRGEEEHEORERE DB
> A|EL, WETZESEUEBILLEBBRS MLE
| WEAIRT RLIRBEBEARY ML OBAES TROET,

Xo = c1z1 + @y + -+ + Cnn
LBBETH, CRICFIAENESIBE, PP
AVXo =Mz + e Ta+ o+ XD T

&% INEERITRLE,

N N @ n T a
AX():XN:cl)\l 1+ — Zot -+ =] z,
— |— (G \ A1 c1 \ 1
N)

EBB. M| >N > 2) b SENOR D KD EEED.

IS5 VTRAREREICET 2EENY ML, REFAEZRDRTIZIITROSN D,

—A

Jacobi[El#xIc & SEHEDRKDTT

EEEEZRDZDFEE LT, KEARREBCEVWSPOHAREDLSETES, DUEHML
WHIESH A ER % 0lc 9 B[0lEx 15 E?EE@LCT’F}%ét%Jacobi(V:l E)EERBNT S, BER
HENTWBREDHEE, /N9 7L —(HouseholdelTEHE TT751 % i /x = Bt L1751
ICERLTHS, REETHZEWVWAALTWPDATHS. Jacobiiild, Householder:(E
EREETIERWD, 10REEF TOTIICIFSTHRICIID.

— |
Maple T 2 [0]#x175)
Viaple
T OEMOEDOEE =T 5. WHTIBICEERTIUZERT % &
B.U:< o e

az 1(: 0«12) as 2

~

L1535, EETIIEADTIIC
Gn 5“' 0S ~RuStRal

U'BU—
a.)_] C+ Qz‘),s -0 SH anc,

+~ A\



RS R EDRERDFFEUTICRLU

maple

> restart:

> n:i=4:

> with(LinearAlgebra):

> B:=Matrix(n,n,shape=symmetric,symbol=a);

aj 1 Q12 G133 QG194
a2 Q22 G213 0G24
a3 Q23 Qa33 Qas4

a4 Q2.4 Q34 Q44

.c=cos(f)
s =sin(f)
maple

> U:=Matrix(n,n, [[c,-s,0,0],[s,c,0,0],[0,0,1,0]1,[0,0,0,1]1]1);

#U:=Matrix(n,n, [[c,-s], [s,cl]);

c —s 0 O
U— s ¢ 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1

T

maple V . BU

>TT:=Transpose(U).B.U; W+

= TT:=
[(cai,1+sars)c+(car2+sas2)s, —(car1+5a1,2)s+ (ca 2 +saz2)c,
cay 3+ 8ays, cay g+ Sas ]
[(—sai1+cay o) e+ (—sar s+ cass)s, —(—say 1 +cayq)s+ (—sayr+casy)c,
—say3+cag 3, —5a1, 4+ Cay 4]
[cai s +say 3, —sa13+cay s, as s, as 4]

[cai,s+5sas 4, —sar 4+ cayq, a3 4, ay 4]

e T, &

>expand(TT[1,1]);
( n) Tan

expand(TTI[2,2]);
the @ :
Nn= ca,1+2csa s+ s ays

- cC [+ ﬁ,n"’an)
- (e=-C)%n

5;2: (:2~ ‘CZ:: - 6121

2303

expand(TT[izz]);
expand(TT[2,1]);

~

Lll‘ sa; 1 —2csay g+ ca
’ ) » e~
l» 210\“9

2

- 2 —-
t,1'—3001,1—5 aj 2 +c aystcsas s =0

Tt —scayy —s'a s+ ayytcsayy =0 Yetan 119‘
Q= ok~ (M

—————

2 if (div '= 0.0){
[ - Tows 0 N r=2.0%alpl [q]l/div;

ZDIETHABRE0ICT D0EUATDLS ICKED.

COEZTFELTWSG, j =1, 2LI00EREET 2

maple
>expand(TTI[3,1]);
expand(TT[3,2]);

cai,3+sazs3

—sa13+cazs

ZNIRE>T—BOIB > cBRBEEF DN, AEHRDEREIIEICEST

nwTwn<,

== =~ T\ ==t

=SB COELR
lapack_codes/c_versions/Jacobi2.c [Cd—KZANTWS,

$ gcc Jacobi2.c
$ a.out < input.txt

TEHEZ RS TWBENEKRREINS.

#include <stdio.h>
#include <math.h>

#define M 10
void PrintMatrix(double a[M][M], int n);

int main(void)<{
double a[M][M],vI[M] [M];
double eps=0.0001,div,r,t,s,c,apj,aqj,aip,aiq,vip,viq;
int i,j,n,iter,count,iterMax=1000000,p,q;

scanf("%d",&n);
for(i=1;i<=n;i++){
for(j=1;j<=n;j++) scanf("%1f",&[i]l[j]);
¥
PrintMatrix(a,n);
for(i=1;i<=n;i++){
for(j=1;j<=n;j++) vlil[jl=0.;
v[il[il=1.;
}

for(iter=1;iter<=iterMax;iter++){
count=0;
for(p=1; p<=n-1;p++){
for(q=p+1;qg<=n;q++){
if(fabs(alpl[ql)<eps) continue;

count++;
an- Oiq

a[p] [pl-alql [ql;

—— e~

wmLeIicoNED



t=0.5%atan(r); p,g= 1, 3

} else { 9.37 -0.00 (0.00) 1.88
1=0.78539818; -0.00 1.00 0.00 -0.00
} [z2a) 0.00 3.63 1,57
s=sin(t); 1.88 -0.00 1.57 4.00
c=cos(t);

for(j=1;j<=n;j++){ p,a= 1, 4
apj=alpl[jl; 9.96 -0.00 .47, {0.00]
aqj=alql[jl; -0.00 1.00 0.00 0.00
alpl [jl=apj*c+aqj*s; 2.47 0.00 3.63 1.50
alql [j1=—apjxs+aqj*c; 0.00 1.50 3.41
}

for(i=1;i<=n;i++){ p,g= 3, 4

aip=alil [pl; 9.96 -0.00 0.35 -0.32
aig=alil [q]; -0.00 1.00 0.00 0.00

alil [pl=aip*c+aigxks;
alil [q]l=—aipks+aigxc;
vip=v[i] [p];
vig=vI[il [q]l;
v[il [p]l=vipkc+vigxks;
v[i] [q]=-vip*s+vigxc;
}
printf("p,q=%3d,%3d\n",p,q);
PrintMatrix(a,n);
+
}
if (count==0) break;
}
printf("Eigen values:\n");
for(i=1;i<=n;i++) printf("%6.2f",alil [i]);
printf("\nEigen vectors:\n");
PrintMatrix(v,n);

0.35 0.00 5.02 0.00
-0.32 0.00 -0.00 2.01

return 0;
¥
void PrintMatrix(double a[M][M], int n){ p,g= 1, 3
int i,j; 10.00 -0.00 -0.00 0.00
for(i=1;i<=n;i++){ -0.00 1.00 0.00 -0.00
for(j=1;j<=n;j++) printf("%6.2f",alil[j]); -0.00 0.00 5.00 0.00
printf("\n"); 0.00 -0.00 0.00 2.00
¥
printf("\n"); Eigen values:
¥ —>» 10.00 1.00 5.00 2.00
a.out < ipput.txt Eigep vectbrs: ¢
5.0@ 0 1.00 1.0@ 0-63 _0-71 _0132 0!00
(4_@@ 5.00 1.00 1.00 0.63 0.71 -0.32 0.00
1.00 1.00 4.00 2.00 .32 0.00 0.63 -0.71
1.00 1.00 2.00 4.00 0.32 0.00 0.63 0.71

p'gfoolﬁjﬁ 1.41 1.41 é&'ﬂgg'l'%‘:‘—g 1472 _l‘r:j W
1.00 —0.00 -0.00

-0.00
1.41 -0.00 4.00 2.00 o ZMIDITEAM L TWLBC, Python, Maple, rubyS:&0 11— K,
numerical_calc/lapack_codesICH W T W3

1.41 -0.00 2.00 4.00



—ROBEFHEZ A T ZV—ICDW\WTIE, BEOBRTEZETEZDEAEBN T DICEED
%, BOEZBTHULLED EFTWeD T, ARPSERDIEHICRBERS EEF, TFAN
EEDICEWT.

IO EIG, BEFEOFTLRHICAT DIHENE L, £, BRIL—FV LRDAEEMN
‘2L, FIZT B STIFHEOER/IL—FUNERIN TS, BhT
LAPACKM: 7 ) — 7 A5 IR ICEETH .

m@mﬁbtjﬁﬁﬂ%im%i%mwﬁﬁ%%cﬁ%v:—?«yﬁbt%@t,uwmx@
I—F V= ARG E, 1000RTDITHTEHAIT 5 &

> 1000 [dim] 2.5200 [sec] #BOB
> 1000 [dim] 0.4700 [sec] #LAPACK

ElRo Tz, G@ELC@W)T Z DETEICAWZPClEMacBook(2GHz, Intel Core Duo) T# %1,
:@%ﬁ?@&ﬂ@ﬁﬁfﬁ@%ﬁ%?é 074 MMacBook(2GHz, Intel Core 2 Duo) Tl &
S5CEL<LE>T

maple

bob% gcc -03 bob.c -0 bob

bob% ./bob

1000

1000 [dim] 1.7543 [sec] #BOB
bob% gcc -03 lapack.c -1lapack -1lblas -o lapack
bob% ./lapack
1000

1000 [dim] 0.1893 [sec] #LAPACK

T, 3.5GFLOPSH'HTWS. %5(2016%F)(&, MacBookAir(2.2GHz, Intel Core i7) T...
top500.0orgHN\EB4E 2 [ElHigh Performance Computer® 5 > 7 #HK L TW3, Sid, Topllk
100PFlopsT#% %1%, #IEID19945F6 8 D50041iF0.4GFlopsT, S DlaptophiEdhIcENT
W3, FE(TlaptopR /LT DERRBRATT K.

A7) —FHRFDOHEEES AN L > TN > TRIELTWEDT, NIMNFEALEE
<, £z, BETHD. WFEEZATIV—REIRETHD. 2L, ToH>7)L70O
TS LDITHERDEVNDLSIC, 7oy IRy I 2T 3 & BomEREWN (I Z TldFortran
ECTOITH DI IEDZEWNER)Z U THT ZENHZDT, TOT T AICHIMADRIICK
FINEWRIT(Y > 7L O— R)TRIEL TH < Z &\footnote{4* LRI (20024F & 3)GotoBLASH
BRI NT, HEEIMO%IEE S EMN 5T

AMFOA—REE & > ERVWHREINGNIE 7 A O—t &, T/ ILIE, OSXTIE

maple
> gcc -03 -UPRINT lapack.c -1lapack -1lblas

ETNIETES. linux TIFLAPACK, BLASH 1 ¥ X k=)L hTWwhid

maple
> #include <veclLib/vecLib.h>

EIXYRT7IRUT,

maple
> gcc —-03 -DPRINT lapack.c -L/usr/local/lib64 -1lapack —lblas -
lg2c

REETNIEAVIAILTEZIELT,

pythonzZ 3! lapackF| T3

import numpy as np
import scipy.linalg as la
import time

sizes =[1000, 2000, 4000]
for nin sizes:
A = np.random.random((n, n))
b = np.random.random((n))
start = time.time()
la.lapack.dgesv(A, b)
print('%s [dim], %10.5f [sec] # python' % (n,time.time()-start))

1000 [dim], 0.01349 [sec] # python
2000 [dim], 0.07105 [sec] # python
4000 [dim], 0.48818 [sec] # python

size elapsed_time[sec]

100 0.004878
1000 0.085786
10000 46.031718

= A5\ Evavd
STERERS
Maple&, C, pythonTHREI B THFEL. CIEZDEETY. Mapleld

with(LinearAlgebra):

data:=[1000,2000,4000];

for n in data do
A:=RandomMatrix(n,n,generator = 0..1.0):
b:=RandomVector(n,generator = 0..1.0):
st:=time();
LUDecomposition(<A|b>):
print(time()-st);

end:

T9. python®Dcodeld, lapackiC ddgesvEIEEL T HUPHET LSICLTWET. scipy.lad

solve TIFAEE > TWBMEL < DM SBRVNDT

fERIE, ROED TY.

size Maple[sec] C[sec] python[sec]
1000 0.339 0.0589 0.04101
2000 1.384 0.3826 0.12682

4000 45.482  3.01M 0.81373



pythonDERE T 1. #EXHBEIFH £ D EHKA B D £ A. MacBook Air(13-inch, Early
2015/2.2GHz Core i7, ElCapitan 10.11.6) T3 A%, softDversionicH & D £7.

2L, EAGrandomZz4ER L TVWEINTHRIBRELEDZDT, 5&o&BLVWTY.
& Z1E, Maple®RandomMatrix Cgenerator& 383 L 2L\ & size=1000TH9.773[sec] & & A
THRVNS S WERELIDD T,

Maple Tld & 5 [CRandomMatrix DA IC 6 REHADMND £9. MapleTIENAGD 1 7o U %
FEo>TWBDT, | .

AR

1. RDITFIA DEEEZpythonTRO &, &Hfe, WALITIP ZRHT, WAHLEL

4 5 5
A= |-4 -5 -7
4 4 6

import numpy as np
np.set_printoptions(formatter={'float": '{: 0.3f}'.format})

A = np.array([[0,1,-2],[-3,7,-3],[3,-5,51])
I, P=np.linalg.eig( A )

print(l)

print(P)

[ 1.000 9.000 2.000]

[[-0.905 0.229-0.707]
[-0.302 0.688 0.000]
[0.302-0.688 0.7071]

from pprint import pprint

dA = np.dot(np.linalg.inv(P),np.dot(A,P))
np.set_printoptions(precision=3, suppress=True)
print(format(dA))

[[1.-0. 0.]
[-0. 9. 0.]
[0. 0. 2.]]

75 DpprintzZE-r O O

from pprint import pprint
dA = np.dot(np.linalg.inv(P),np.dot(A,P))
pprint(format(dA))

'[[1.-0. 0.\n[-0. 9. 0.\n[ 0. 0. 2.]1'

np.set_printoptions(precision=3)
pprint(dA)

array([[ 1.,-0., 0.],
[-0., 9, 0.],
[0, 0., 2.]])

np.set_printoptions(precision=3, suppress=True)
pprint(dA)

array([[ 1.,-0., 0.1,
[-0., 9., 0.1,
[0, 0., 21D

np.set_printoptions(formatter={'float": '{: 0.3f}'.format})
pprint(dA)

array([[ 1.000, -0.000, 0.000],
[-0.000, 9.000, 0.000],
[ 0.000, 0.000, 2.0001])



